

В диссертационный совет Д 212.196.17
на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет
имени Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ
НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора экономических наук, профессора
Юсима Вячеслава Наумовича
на диссертационную работу Костина Андрея Владимировича
на тему: «Инструменты макроориентированного планирования технологического
развития интегрированных промышленных структур»,
представленную на соискание учёной степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика,
организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

Костин Андрей Владимирович, 1991 г.р., гражданин России, в 2013 г. с отличием закончил ФГБОУ ВПО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» (г. Москва) по специальности 080502 Экономика и управление на предприятии (по отраслям). В этом же году он был зачислен в очную аспирантуру ФГБОУ ВПО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» (г. Москва) для проведения научных исследований и подготовки диссертационной работы на кафедре экономики промышленности по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность). В 2018 году по итогам обучения в аспирантуре соискатель подготовил к защите диссертацию и успешно прошел государственную итоговую аттестацию.

В процессе подготовки диссертации Костин А.В. ознакомился с большим количеством отечественных и зарубежных публикаций по вопросам теории и практики планирования и управления развитием предприятий и их объединений.

В своем исследовании соискатель полагает, что интегрированные промышленные структуры, как сложные хозяйственные субъекты, выпускающие продукцию промышленного назначения, являются одним из важнейших структурообразующих элементов экономики Российской Федерации. Развитие и стабильное функционирование так или иначе взаимосвязанных промышленных предприятий играет важную роль в достижении устойчивых темпов экономического роста всей экономики страны и формированию качественно новой технологической среды.

Автор диссертации отмечает, что в настоящее время в исследуемой им сфере существует ряд проблемных вопросов разработки эффективных планов развития предприятий. Таких как: проблема выбора критерия развития, учет закономерностей экономико-технологического развития в процессе обоснования направлений развития, повышение эффективности сквозной системы планирования и реализации мероприятий развития, учет стратегических целей развития Российской Федерации в процессе самостоятельной деятельности хозяйствующих субъектов и при стимулировании их развития со стороны государства.

Цель диссертационной работы Костина Андрея Владимировича состоит в разработке инструментов стратегического планирования, способных транслировать целевые ориентиры экономического и технологического развития на макроуровне в планы развития промышленных предприятий и обеспечить непрерывный рост качества технологической среды промышленности.

В своей работе основное внимание автор сосредоточил на обосновании новых инструментов стратегического планирования развития интегрированных промышленных структур, позволяющих, сначала, сократить, а затем и ликвидировать отставание в развитии отечественной экономики от передовых экономик мира. Как убедительно показано в диссертационной работе, это позволяет сделать широкое использование инструментов макроориентированного планирования технологического развития интегрированных промышленных структур, в процессе разработки их стратегических планов.

Основное внимание в диссертационном исследовании соискатель уделяет повышению эффективности планирования технологического развития на основе алгоритмизации решений, базирующихся на закономерностях развития макро и микроэкономических систем. В частности, предлагаемые решения были применены к объекту исследования - предприятиям акционерного общества «Объединенная металлургическая компания».

Диссертация имеет классическую структуру и состоит из введения, трёх глав, заключения и списка литературы. Содержание исследований первой главы позволило сформировать теоретико-методологический аспект диссертационного исследования, обеспечивший возможность предложить новые эффективные решения в сфере управления развитием сложных экономических систем микро и макроуровня. В частности, автором разработаны ряд моделей динамической оптимизации макроориентированного экономико-технологического развития.

Во второй главе диссертации обоснованы рабочие инструменты макроориентированного планирования технологического развития интегрированных промышленных структур. В частности, инструмент определения наиболее эффективного типа экономико-технологического развития, инструмент выявления технологических контуров развития и инструменты обоснования количественных ориентиров развития предприятий типа «Технологические лидеры» и «Технологические аутсайдеры».

В третьей главе диссертационного исследования была обоснована модель отношений между государством и ИПС в процессе государственного управления макроориентированным технологическим развитием. Модель позволяет, на основе цифровизации интеллектуальных решений, преодолеть негативные проявления человеческого фактора в сфере государственного управления инновационным развитием экономики. Кроме того, предлагаемые автором инструменты были формализованы в виде комплекса алгоритмов, позволяющих на основе компьютерных возможностей системы принимать решения, относимые к сфере искусственного интеллекта.

Достоверность и обоснованность диссертационной работы обусловлена использованием современной теоретико-методологической базы исследования, учетом достижений ведущих зарубежных и отечественных экономистов, а также апробацией основных положений диссертации при обсуждении докладов соискателя на ряде научных конференций. Квалифицированный анализ достаточно обширного статистического материала и конкретный характер изложенных в работе методик обеспечил высокую аргументированность научных результатов проведенного исследования.

Научная новизна диссертационного исследования Костина А.В. заключается в обосновании комплекса взаимосвязанных инструментов макроориентированного планирования технологического развития промышленных предприятий, решающих задачу постоянного ускорения темпа экономического развития страны.

Высокая практическая значимость результатов диссертационного исследования обусловлена возможностью применения полученных результатов на любых промышленных предприятиях и их комплексах, обеспечивая многовариантность направлений стратегического развития, требование максимизации темпов и реальных ограничений развития, а также возможность увязки планов развития на макро- и микроуровне в рамках единой интеллектуальной компьютерной системы.

В ходе выполнения диссертационного исследования соискатель активно участвовал в научных конференциях различного уровня, на которых основные положения диссертации прошли успешную апробацию.

По теме диссертации соискатель имеет 15 публикаций, из которых 7 опубликованы в изданиях, из Перечня рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты на соискание ученой степени кандидата наук.

Работа соискателя над диссертацией показала его умение самостоятельно формулировать и решать экономические задачи прикладного и теоретического характера, планировать и проводить необходимые исследования, выделять сущность задач, грамотно представлять результаты исследований, используя возможности современных экономических концепций и методов экономического анализа.

Следует отметить, что в процессе обучения в аспирантуре соискатель Костин А.В. активно участвовал в научно-исследовательской работе кафедры, а также вел практические и лабораторные занятия по дисциплинам «Экономика предприятия (фирмы, организации)» и «Производственный менеджмент».

Оценивая личностные качества диссертанта, хотелось бы отметить его самостоятельность, добросовестность, ответственность и целеустремленность.

Диссертационная работа выполнена на актуальную тему, обладает научной новизной, практической ценностью, прикладным характером, является самостоятельной и законченной научно-исследовательской работой.

Диссертация Костина А.В. соответствует требованиям п. 9 и п. 14 «Положение о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Костин Андрей Владимирович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность).

Научный руководитель:
Юсим Вячеслав Наумович,
доктор экономических наук, профессор
кафедры экономики промышленности
ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»,
117997, Российская Федерация,
г. Москва, Стремянный пер., 36,
тел. 8-495-958-25-12, vn62@yandex.ru

